7.22 MONDAY 出境及記 22:1-31

不可虐待或欺壓外僑;要記得你們曾經在埃及寄居過。」 (出埃及記22:21)

## 善待異鄉人

這段經文規定了以色列人要如何保護社會弱勢群體的規則,包括「不可虐待或欺壓 『外僑』(寄居者;和合本)」(出22:21),也就是外國人。以色列人曾經住過埃及, 還被埃及人奴役過,所以他們要將心比心,善待住在以色列人當中的寄居者。

根據今年2月為止的統計,在台灣的外籍工作者人數總共有大約70萬人,甚至超過了原住民的人口數(約56萬人)。另外,新住民人數則是大約54萬人。這些人口中,由中國占最多,其次是越南、印尼、菲律賓、泰國、日本、柬埔寨、韓國等。專家預計,10年後的台灣,會有超過10分之一的青壯年世代是新住民子女。

有些苦,是要親自住過外國才會體會到的。試著想像,如果我們來到異鄉或異國工作,甚至在當地建立了家庭,一定會希望能被視如己出、與當地人友善互動,而不是因為背景不同,而遭到排擠與拒絕。盼望我們也如聖經所教導的,願意用同理心去善待異鄉人,這也是一種實踐主耶穌「愛人如己」精神的方式。

## 排灣族福山門教會成立菲律賓小組





位於台南永康的排灣中會福山門教會,接納來自鄰近工業區的 菲律賓移工在此聚會,2019年2月17日舉辦菲律賓小組1週年慶祝活動,包括來自新竹、台中、高雄等地的菲律賓朋友近70人一同齊聚 歡慶,見證上帝的恩典及預備。(相關報導請上TCNN)

> 憐憫人的上主,求祢使我慷慨友善, 能夠善待在異鄉打拼的外國人,也願意去 關心和認識新住民的處境。奉主耶穌基督 的名祈禱,阿們。